

# 平江县人民政府

平政字〔2024〕1号 A1类 同意公开

## 平江县人民政府 对岳阳市九届人大四次会议第37号建议的 答 复

余琴代表：

您提出的《关于做优本土云母产业链，注入中非经贸新动能的建议》收悉。现答复如下：

1月26日，县委书记李勇同志主持召开云母产业链调研座谈会，产业链办以及云母协会全体成员单位参加。会上，李勇书记明确了云母产业继续作为我县特色产业予以大力扶持，推动行业融入中非贸易大背景，结合长江经济带、通平修合作发展趋势，支持产业链延链补链、企业扩产扩能。

5月22日李勇书记专程到工业和信息化部中小企业局汇报平江县云母产业集群基本情况，请求工信部对平江县云母产业集群给予关心支持。目前工作主要开展情况如下：

1、根据省委、省政府《现代化产业体系建设》和《重点产业倍增计划推进》等文件精神，我县在原有“5+1”产业链基础制定了《平江县重点产业链及产业链链长工作机制实施方案》，实施“一位县领导、一个牵头部门、一个工作方案、一套支持政策、一个工作专班”的产业链链长工作机制，将云母产业链列入重点产业链，由人大副主任罗江伯同志担任链长，科工信局局长吴强同志担任链办主任，链办办公室设科工信局，安排专人负责链办日常工作。

2、4月28日，我县与非洲商务联盟开启合作，非洲商务联盟湖南代表处与我县云母产业协会签定战略协议。双方将在打造云母原材料供应基地、云母产业高峰论坛、打造平江海外仓等领域展开深度合作，促进和扩大对非贸易。同时县委成立“平江县中非经贸‘一带一路’项目指挥部”，由县委常委、副县长仇文娟同志任指挥长，全力推动工作开展，出台了《关于进一步加快推进开放型经济高质量发展若干扶持政策（试行）》文件，对培育云母外贸特色产业集群给予支持，推动企业扩大外贸总量，开展进出口贸易、对外投资等。

3、重新制定云母产业扶持办法，支持企业做大做强，目前办法正在由产业链办组织科工信局、高新区、财政局、协会

共同商议制定当中，办法将从财税贡献、技术改造、创新发展、外贸促进、集采集销、标准建立、投资并购等多方面给予企业支持奖励；

4、支持校企合作。由云母协会牵头与平江职校合作，根据企业人才需求和培养方向，开展短期培训班、产业实践班，宣传发动让学生、家长、社会全面了解云母行业的发展，制定职业规划，通过校企师资互聘等形式，培养云母行业专业人才。

5、加强与省工信厅，国家工信部对接汇报，争取中央，省，市对平江云母产业更大支持。

感谢您对我县云母产业发展的关心和支持。



承办负责人：仇文娟

承办人及联系电话：钟 诚 13874049966